

Noticiero de Soria

Fundador: PASCUAL P. RIOJA

Dirección, Administración y Talleres: PLAZA DE AGUIRRE, 9

AÑO DE FUNDACION: 1.888

Hoy Lunes 20 de Septiembre de 1937

NUMERO DE HOY 5.819

Se dispone la clausura de algunos Institutos, por bastar los que quedan para las necesidades de la Enseñanza

El «Boletín Oficial del Estado» publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Una Orden de la presidencia de la Junta técnica del Estado, en cuya Circular se manifiesta la conveniencia de aligerar las cargas del Tesoro público obligando a atender primordialmente las necesidades de la guerra, el gran número de cátedras vacantes por hallarse ausentes sus titulares y cuya provisión aún con carácter interino, constituirá en el momento actual un problema de difícil solución, de mantenerse abiertos todos los Institutos, la disminución del censo escolar, por encontrarse gran número de estudiantes en el frente y, por último, el haber sido destruidos y saqueados parte de los Centros citados en las provincias recién conquistadas, imponen una solución provisional que consistirá para el próximo curso, en el cierre de algunos Institutos, sin que esto sea en modo alguno lo que en definitiva haya de resolverse respecto a este particular, el día en que se aborde la reorganización de la Enseñanza. Al elegir los Institutos que han de clausurarse, se ha tenido en cuenta no solo la matrícula de los últimos cursos sino su situación geográfica, entendiéndose que el número de los que queden abiertos son suficientes para satisfacer las necesidades del censo escolar y que se hallan céntricamente establecidos con relación a cada provincia.

En vista de las razones expuestas, a propuesta de la Comisión de Cultura y Enseñanza dispongo:

Primero.—A partir del primero de Octubre y durante todo el próximo curso académico, serán clausurados los Institutos de segunda Enseñanza que a continuación se expresan:

NACIONALES.—Astorga, Béjar, La Estrada, Lucena, Noya, Priego, Tudela y Trujillo.

ELEMENTALES.—Arévalo, Algeciras, Aracena, Betanzos, Baracaldo, Burgo de Osma, Carmona, Cazalla de la Sierra, Cervera del Rio Alhama, Eibar, Felanitx, Fregenal de la Sierra, Guernica, Haro, Imea, La Rambla, Medina del Campo, Medina de Rioseco, Miranda de Ebro, Helvas, Peñaranda de Bracamonte, Portugalete, Reinosa, Sanlúcar de Barrameda, Santoña, Tafalla, Toro, Utrera, Vélez Málaga y Villalba.

INSTITUTOS ESCUELAS.—De

Gobierno Militar de Soria

Secretaría de Guerra

ORDENES MOVILIZACION

El rápido avance de nuestro Ejército, que en breve tiempo ha reconquistado una considerable extensión del territorio Nacional, capturando, a la par, muy elevado número de prisioneros, que se eleva a decenas de millares y apresando crecida cantidad de armamento y material de guerra, crea, imperiosamente, la necesidad de disponer de personal que atienda a los servicios de retaguardia, custodia y orden interior del territorio conquistado y de las nuevas provincias que sean liberadas, desarme y recogida de material de guerra y demás cometidos de segunda línea para los cuales no puede distraerse a las fuerzas combatientes que son precisas para las operaciones de guerra.

Por todo ello es necesario la organización de batallones de reserva, de segunda línea, que, constituyendo Unidades especiales, auxiliares de policía y servicios, se afectarán a las nuevas zonas liberadas.

A este fin, S. E. el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales ha dispuesto sea llamado a filas el reemplazo de 1929, cuya concentración e incorporación se verificará con arreglo a las normas siguientes:

Primera. La incorporación a filas del mencionado reemplazo se efectuará en las fechas que a continuación se expresan: Cuarto trimestre, del 20 al 26 de Septiembre; tercer trimestre, del 5 al 11 de Oc-

Málaga y Sevilla.

Artículo segundo.—Los catedráticos numerarios y profesores procedentes de los citados Institutos locales, adscritos a los Institutos antes mencionados solicitarán la adscripción para el próximo curso al Instituto que deseen entre los que siguen funcionando. Si en el mismo no hubiera vacante de las asignaturas que venían solicitando los interesados, podrán solicitar la adscripción a Centros de otra provincia, en los que existan vacantes de su asignatura.

Después de esto, se acoplará el profesorado procedente de algunos institutos, sin que esto prejuzgue en modo alguno lo que en definitiva haya de resolverse sobre este particular el día en que se aborde la reorganización de la Enseñanza.

tubre; segundo trimestre, del 20 al 26 de Octubre y primer trimestre del 5 al 11 de Noviembre.

Segunda. Quedará exceptuado de este llamamiento el siguiente personal:

Los que se encuentren prestando servicio en la Milicia Nacional de primera ó segunda línea, encuadrados en Unidades.

Los que sean padres de más de cuatro hijos.

Los que trabajen como obreros en las industrias militares, ferrocarriles ó empresas militarizadas. Este personal quedará movilizado en sus centros respectivos.

Igualmente quedarán exceptuados en las condiciones especificadas en casos anteriores, los mineros.

Tercera. Los individuos pertenecientes a este mismo reemplazo de 1929 que se hallaren comprendidos en alguno de los tres grupos del derogado Cuadro de Inutilidades, se someterán a la revisión señalada para los reemplazos actualmente en filas, en la Orden de 7 de Agosto del año actual (B. O. número 291) verificándolo en igual forma y en los días marcados para incorporación del trimestre a que cada uno pertenezca, según la fecha de su nacimiento.

Cuarta. Los individuos comprendidos en este llamamiento, efectuarán su presentación en las Cajas de Recluta correspondientes, cuyos organismos procederán a destinarlos a Cuerpo, en la forma y cuantía que dispongan los Generales de los Cuerpos de Ejército.

Quinta. También se presentarán en las Cajas de Recluta más próximas al lugar de su residencia los que pertenezcan a Cuerpos cuyas Planas Mayores se encuentren en zona no liberada y su destino se regulará en igual forma que se dispone en la norma anterior.

Sexta. Los individuos a los que corresponda incorporarse y se hallen en uso de prórrogas de primera clase dentro de análogos periodos de nacimiento, cesarán en el disfrute de las mismas y su presentación y destino se efectuará conforme de dispone en las normas cuarta y quinta.

Séptima. Los Generales de los Cuerpos de Ejército, Comandantes Generales de Baleares y Canarias y Jefe Superior de las Fuerzas Militares de Marruecos, darán las órdenes oportunas para que con la mayor rapidez llegue esta disposición a conocimiento de las Autoridades locales, las que inmediatamente dispondrán el cumplimiento de ella dando todo género de facilidades al objeto de no retrasar lo más mínimo la incorporación de dichos individuos.

Octava. La falta ó retraso en la incorporación, así como la negligencia por parte de las Autoridades, serán castigadas con arreglo a los preceptos del código de Justicia

Militar.

Novena. Las dudas ó dificultades que puedan surgir en este llamamiento serán resueltas por los Gobernadores Militares de las plazas respectivas, previa consulta si conviniera a los Generales de los Cuerpos de Ejército, Comandantes Generales de Baleares y Canarias y General Jefe Superior de las Fuerzas Militares de Marruecos.

Décima. Terminada la concentración y destino las Autoridades a que se refiere la norma anterior manifestarán a esta Secretaría de Guerra el número de incorporados.

Burgos 14 de Septiembre de 1937. Segundo Año Triunfal.—El General Secretario, *Germán Gil Yuste*.

Los cien días de Prieto

En los 100 días que ha cumplido en el Poder Prieto, que tiene por su hombre de paja a Negrín, un epiléptico que anduvo en 1934 por Plencia ayudando al monstruo a organizar los crímenes horrendos de Asturias, el balance de sus éxitos es tan fácil como elocuente.

En ese tiempo, ha perdido: 96 kilómetros cuadrados POR DIA.

Más de 1000.000 de habitantes.

Lo que quedaba de Guipúzcoa.

Vizcaya entera.

Todo Santander.

Parte de Asturias.

Sufrió derrotas que fueron verdaderas hecatombes en Brunete y Albaracín.

Su aviación perdió 200 aparatos, es decir, dos aparatos POR DIA.

Asesinó a marinos alemanes e italianos en pacífico servicio de control marítimo ordenado por el Comité de No Intervención de Londres.

Aproximó, con ello, mucho más a nuestra causa a naciones como Alemania e Italia.

Amparó el atentado frustrado contra Oliveira Salazar, con lo que logró estrechar los lazos fraternales que nos unen a Portugal.

Otros cien días más de brutalidad, y el mundo entero, salvo la hedionda carroña soviética y la estupidez democrática de algún otro pueblo llamado a pagar caras sus veleidades masonico marxistas, se sumará a nosotros para defender la civilización y el simple decoro público.

Dicen que Prieto se quiere ir.

¡Que siga, que siga, porque eso es peor que el caballo desbocado que entra en la cacharrería a que en cierta ocasión aludió don Antonio Maura!

¡Anunciar es vender!

En la Sociedad de Naciones

¿A quién representa Negrín?

La presencia de Negrín en el sillón presidencial de la sesión preparatoria de la Asamblea de la Sociedad de Naciones, marca el punto más bajo en que ha podido caer la institución ginebrina. Por esa presidencia han desfilarlo gobernantes o mandatarios de todos los países, según turno preestablecido. Pero la vez ha correspondido ahora a una especie nueva, si es que todavía no ha pasado por aquel sitio ningún delegado de Rusia.

De todas suertes Negrín supera cualquier antecedente. No se trata, en esta ocasión, de un hombre público mejor o peor dotado, de más o menos talla, pero respaldado en todo caso por la representación de un gobierno de un país. Negrín no es otra cosa que el advenedizo audaz, salido de la tiniebla criminal en que la República de Valencia, de Madrid o de Barcelona, planea sus siniestras maniobras. Si viviésemos hoy el orden internacional que, centrado en Roma fué propio de la Edad Media, el llamado «Gobierno de la República Española» habría incurrido en afrentoso, inefable y unánime «entredicho». No podría convivir con los otros gobiernos de las demás naciones. Entre éstos y aquel, acorralado en su infamia, se abriría el foco que media entre la ley y el delito, la civilización y la barbarie. Negrín, personalmente es un pelele que Prieto mueve al antojo de sus pasiones y al favor y provecho de la U. R. S. S. Pero, precisamente por eso, el pelele no pasa de representar a los siniestros manipuladores del gran guignol republicano marxista. Ni siquiera cabe decir que representa a un gobierno, por que el de Valencia no lo es. Todo gobierno no significa, en principio, un minimum de responsabilidad, de orden y de ley, justamente lo que falta al grupo que trata de regir las desmandadas cuadrillas del frente popular. Todos delinquen, pero cada cual por su cuenta y sin ningún riesgo.

Menos aún representa Negrín a España. Los cientos de miles de asesinatos y torturados, donde quiera que el frente popular pudo campar a sus anchas, acusan con índice ensan-

El Día del Pitillo

Nos comunican del Circulo de La Amistad que el día 16 del corriente mes hizo entrega al Excmo. Sr. Gobernador Militar de la Plaza de 5.965 pitillos, 97 cigarros puros y una cajetilla de tabaco picado producto de lo recaudado los jueves y sábados «Día del Pitillo» en los salones de dicha sociedad.

La Junta Directiva altamente agradecida a las señoritas afiliadas a F. E. T. de las J. O. N. S. que como siempre dan una vez más pruebas de su gran patriotismo postulando dichos días, y a cuantas personas contribuyen al sostenimiento de tan patriótico fin, espera de todos los so-

grentado a Negrín como cabeza de esa demoniaca empresa de crímenes que estigmatizarían a un pueblo si éste no se salvara en un vital arranque de instinto de conservación, aniquilando a los que hubieran acabado con él para siempre. Eso representa Negrín y no otra cosa. La violencia de un régimen que no se propuso jamás sino violentarlo todo, en efecto, sin escrúpulos de ninguna especie. Antes bien, con malsana voluptuosidad, dando rienda suelta a todas las potencias del mal.

En la España roja se hacinan los cadáveres, se agolpan las sombras de tanta iniquidad, desfallece la población civil. Los muertos, llaman venganza. Los vivos piden liberación. ¿Los representa, acaso, Negrín, su verdugo primero? ¿Representa Negrín a los miles y miles de españoles que viven en el horrendo secuestro de la España roja? ¿Representa a los católicos, perseguidos hasta la muerte, privados de culto, sin posibilidades legales de familia cristiana y enseñanza religiosa? ¿Representa a los campesinos, expoliados por los parásitos de la ciudad, falsos apóstoles profesionales de la revolución? ¿Representa a la población industrial, víctima de robos e incautaciones, o al comercio, obstruido en sus naturales vías de expansión? ¿Representa a la propia masa revolucionaria, de la que se desgajan los grupos disidentes del sindicalismo o del anarquismo, a quienes el gobierno de Valencia, en competencia que pudiéramos decir ilícita, trata de exterminar, dando muerte misteriosa a sus jefes o ametrallando a sus afiliados? ¿A quien, en suma, representa Negrín? A nada confesable ni a nadie de divisa española. Lo sitúan en Ginebra, lo sostienen en Valencia, lo traen y lo llevan los rusos y sus coadyuvantes del bolchevismo universal, enemigo nato y neto de la España sana.

Sépalo Ginebra y no le extrañe si en el episodio de su presidencia, no por eventual menos vergonzosa, se ha dejado un girón del prestigio que pueda tener.

cios y cuantos honran nuestro Casino con su asistencia, seguirán manteniendo iniciativa tan laudable y patriótica, ya puesta en marcha con franco éxito.

Gobierno Militar de Soria

Por disposición de S. E. El Generalísimo, la Orden de Secretaría de Guerra de 14 del actual inserta en el B. O. del E. número 329, sobre movilización del reemplazo de 1929, comprende los cupos de filas e instrucción para todas las armas. Lo que se hace saber para conocimiento y cumplimiento.

Soria 17 de septiembre de 1937. Segundo Año Triunfal.

El Coronel Gobernador Militar, Mariano de Rivera Juer

En Gabrejas del Pinar

Desde el primer día del movimiento, este pueblo, como los demás, viene dando sus hijos, que por ser ya en crecido número, están repartidos por todos los frentes. El sol, que en sus cartas, viene alumbrando los hogares tristes, con buenas noticias de los quintos, sufrió un eclipse, relativamente pequeño, en el mes de Marzo, al regresar herido en la Ciudad Universitaria, el joven Victorino Miguel, voluntario de Regulares que en la santa causa, ha dado uno de sus dos ojos, después de pasar los consiguientes dolores en diversos Hospitales. A medida que ha crecido el número de los que marchan a defender la Patria, los rayos de sol, que a diario salen al abrir las cartas, y leer en ellas que están bien, han seguido iluminando el ambiente local, hasta que en la mañana del día 12, nos vimos sorprendidos por un eclipse total, con el anuncio de la muerte de Florencio Sanz de Lomo, quien por su carácter sencillo, simpático y jovial era muy querido de todos. Estaba en el Frente de Aragón, desde Agosto de 1936, y después de haber tomado parte en muchos rudos combates, una bala perdida, le alcanzó en la trinchera, falleciendo a las pocas horas, el día 9, en el Hospital de Zaragoza, rodeado de su hermano Ricardo, que también sirve a la Patria, y de otros compañeros del pueblo. La noticia cayó en el pueblo, como una bomba, que hizo explotar el sentimiento y el dolor de los niños y de los mayores. El 14 se celebró la Misa de cuerpo presente, asistiendo el pueblo en masa, presidido por las Autoridades y Milicias. Las banderas Nacionales cubrieron el catafalco, que fué escoltado por los Falangistas Florentino Poza y Vicente Oter. El Párroco exhortó brevemente a que sigan ofreciendo plegarias y oraciones en su obsequio, a cambio de la sangre que él ofreció en nombre del pueblo, para honor y gloria de sus paisanos. A continuación de la Santa Misa, Autoridades y pueblo, se dirigieron a la casa de difunto, donde el Párroco rezó por él y por todos los muertos en la campaña, y todos, al frente de las banderas, se encaminaron a la casa del Ayuntamiento. Desde el amplio balcón, el Sr. Jefe de Falange, don Pedro Calvo, leyó unas muy sentidas cuartillas, enalteciendo la memoria y las

El balance catastrófico del «Gobierno de la victoria»

De la victoria de Franco

San Sebastián.—El Gobierno Prieto Negrín que cuando vino al Poder fué calificado por los suyos Gobierno de la «Victoria», pues las democracias mundiales habían ofrecido una nueva intervención a favor de los rojos que decidiría la contienda, inclinando la balanza del lado de los aliados de Rusia, si el Gabinete que se constituyera en Valencia fuera moderado, ha perdido durante los cien días primeros de su vida ministerial «nada menos» que lo siguiente:

Perdidas territoriales a razón de 96 kilómetros cuadrados diarios.

Pérdidas de habitantes: Un millón de personas.

Aparatos perdidos de aviación: 200.

Batallas perdidas: Brunete, Albarracín y Belchite, Bilbao y Santander.

dotes del finado Florencio, tuvo unas frases de consuelo para su atribulada madre, el Concejal don Eustaquio de Miguel; el Párroco hizo resonar la voz del cadáver, ó del que cayó por salvar la Patria, con un ¡Arriba Español, y por último, dió las gracias a todos, el Sr. Alcalde don Miguel García. Para su afligida madre, Damiana de Lomo, y para sus hermanos, Emilia, Pilar y Ricardo, nuestro muy sentido pésame, y para todos, una voz que encienda más el patriotismo, con el sacrificio, si es preciso, como el malogrado Florencio Sanz de Lomo, y la caridad con los muertos.—¡Viva Español.—¡Arriba España.—¡Viva Franco.—¡Vivan vida eterna, los que mueren por Dios y por la Patria!

El Corresponsal,

Una Patria, Un Estado, Un Caudillo

(c) Ministerio de Cultura 2005

Los sorianos en la conquista de la Montaña

Tarde agostea en declive, ese ligero, a veces imperceptible vientillo que no sé por qué nos hacía sobrecojer en la trinchera. ¿Paisaje?—¡Inmejorable. El ambiente montañés evocador de musitaciones silentes en la soledad desamparada que dá la guerra, atardecer tranquilo, pero presagio de futura tormenta en las avizoras.

Y dentro del paisaje simbolizando un lienzo guerrero hállase un soriano en puesto de centinela embebido en sus pensamientos, recostado indolentemente en la peña que surge a raíz del parapeto... es un «Flecha Negra» nombre simbólico, garantía de triunfo, un cruzado, pero no en el recto sentir de la palabra, sino un legionario de la cruz de dos razas afines y guerreras que combaten hermanadas en una Brigada Mixta por los mismos santos ideales de orden, trabajo y prosperidad de su Patria, anhelo cumbre a que tienen consagradas sus vidas.

A lo lejos y acaricianlo el oído el suave canto de un pájaro solitario que proporciona cierta alegría a la campaña extensa y hermosa.

Al Flecha Negra le envuelve el manto de la noche en su guardia; su romántica silueta se dibuja tenuemente en la obscuridad reinante... después la calma absoluta.

Ya de madrugada ordenan emprender nuestro interrumpido avance, a intervalos y cuando la dura marcha preparada y cautelosa lo permite, los muchachos cantan el Himno de Flechas Negras, van muy alegres, valientes, sobrios.

Comienza la resistencia enemiga que paulatinamente va agrandándose; ruido de Artillería, fusil y mortero, órdenes, despliegues y un parapeto al azar. Nos hallamos ya muy cerca de Castro Urdiales... ¡de pronto un aviso del mando tajante, momentáneo: «Hace falta un oficial voluntario para tomar el pueblo».

Y es un soriano quien escoje dieciséis de sus mejores hombres quienes preparados, saltan del parapeto hacia el enemigo prendido en su fusil el cuchillo y en sus labios las bellas frases: «En mi nombre de Guerra Flechas Negras»...

Lo arrollan, lo conquistan todo y en semejante actitud de vencedores irrumpen en el bello

pueblo, venciendo toda resistencia enemiga, para que después sucedan los emocionados habitantes sometidos en vida al barbarismo soviético que arrastró asesinatos y crueldades. Estos comen con verdadera ansia lo que les ofrecen este puñado de valientes y después los Flechas Negras se dedican al recuento de las cantidades de material y custodia de prisioneros; los vivos ha Cristo Rey, a España y a Franco salen del alma... de vez en cuando escenas que rasgan el corazón: un combatiente que encuentra a su madre quien le notifica que han matado los rojos a su padre y llevado a sus hermanos...

¡Pobre madre! Gime y funde sus lágrimas, la alegría que experimentó su corazón al entrar en su pueblo, se corta radicalmente por tan nefasta noticia... y sus labios murmuran quedamente una palabra que encierra todo el odio y desprecio a la lepra marxista: ¡Infame!

Y así se culminó la incorporación de Castro Urdiales para la verdadera España. Con coraje y acrias, con relatos y tristezas y ¡todo esto por los sanguinarios rojos!

Un legionario,

El pasado viernes, se efectuó el traslado a Tolosa del cadáver de Muga

Con asistencia de infinidad de sorianos e íntimos amigos del inolvidable Teniente Coronel D. Gregorio Ignacio Muga (q. e. p. d.) tuvo lugar el pasado viernes en el Cementerio de esta Ciudad una misa rezada por su alma en la Capilla antes de colocar el féretro en una lujosa carroza que a tal fin fué enviada desde Tolosa para transportar los restos al panteón de familia en dicha localidad del hombre que tanto bien hizo en aquellos días en que Soria hubiese sido Cementerio inagotable.

Asistió a este acto numerosísimo público, Alcalde de la Ciudad, Presidente de la Diputación, Delegado de Hacienda Jefes y Oficiales de la Guardia Civil, Comisario de Policía, Sargento y Guardias de Seguridad y tantísimas personas para las que el nombre Muga perdurará toda la vida.

En la carroza que citamos se depositaron hermosas coronas de flores.

Todos en general rezarán por el alma de aquel buen patriota del que como sorianos y espa-

Ecos y Noticias

Nota del Gobierno civil

Por la Junta provincial de Abastos ha sido sancionada la Casa Megino, de esta capital con multa de 300 pesetas y reintegro del importe del género vendido, por haber despachado artículos de calidad exageradamente inferior al precio cobrado. La panadera Josefa Asensio también de Soria con 500 pesetas, por falta de peso en el pan.

El aceitero Melchor Córdoba Largo, de Valdeavellano de Tera, 100 pesetas por vender aceite a precio superior al señalado, y

La Casa Juan Díaz, de Soria, ha sido también multada por haberse negado a despachar aceite poseyendo existencias de este artículo.

Material cogido al enemigo

El pasado viernes llegaron a nuestra ciudad unos 54 camiones rusos de carga enteramente nuevos, cogidos al enemigo.

Dichos camiones se dirijían desde Andalucía a Zaragoza, conducidos por chofer de requisa de una capital andaluza.

En el Cine Ideal

El pasado sábado tuvo lugar en el Cine Ideal una gran proyección a beneficio del Auxilio Social y como homenaje a Alemania.

Se proyectaron varias películas del citado país amigo, obteniendo un gran triunfo que supera a todos los obtenidos en la organización de estos homenajes.

¡Viva Alemania! ¡Viva España!

Inauguración del coto de Valonsadero

En el día de ayer tuvo lugar la apertura del coto de Valonsadero.

Se cobraron 200 piezas, habiendo regalado la Sociedad treinta y tantas para los Hospitales.

A dicha inauguración asistieron distinguidas personalidades.

Traslado de restos

Han sido trasladados los restos del joven falangista Hilario Bozalongo Lenguas que murió por Dios y la Patria en Cilleruelo de Bricia (Burgos) al Panteón de familia en Logroño.

Descanse en santa paz el valiente soldado de la Patria al lado de sus familiares fallecidos.

¡Hoy guardamos el más grato recuerdo. Al partir la comitiva se dieron dos vivas uno por el M. I. Abad de la Colegiata y otro por el Delegado de Hacienda el que fué contestado: Presente.

Q. E. S. P. D.

D. E. P.

El día 19 falleció en esta ciudad a los 73 años D. Basilio García Borjabad. Reciban su apenada esposa doña Isabel Ruiz e hijos nuestro sentido pésame.

A los buenos Patriotas Una petición de los soldados del Tercio Numantino

En atenta carta nos participan los soldados de nuestro querido Tercio Numantino, pertenecientes a la 1.ª sección 2.ª Escuadra, que al objeto de que llegue a oído de los buenos Patriotas el deseo de que se les done un acordeon y una guitarra, con el fin de hacer mas llevadera la vida de campaña, los que desde el día seis de Septiembre del año 36 están en el parapeto luchando por Dios y la Patria.

En nombre de todos firman el Cabo de Escuadra Víctor Mingués, soldados R. Sanchez, Luis Garcia y Rafael Garcia.

Quedan complacidos los soldados y veremos con gustos que alguien responda a su pretension.

Algo de feria en Soria

La necesidad obliga a acudir al ferial a los pobres hombres del campo que necesitan vender sus ganados para hacer frente a las necesidades.

El ferial desnutrido, pero siempre algo, pocas transacciones.

Se han vendido mulas jóvenes a 700 y 800 pts, de las de 10 a 12 años a 400, vacas a 500 y 600 pesetas, bueyes de labor a 800 pts.

Algo es algo; y es de sentir, que el tiempo que ya inicia las primeras lluvias, no deje terminar la última fase, con la animación que se deseaba.

Novena a San Saturio

El proximo viernes a las seis y media de la tarde dará comienzo la novena al Santo Anacoreta Patrón de Soria.

Ocupará la cátedra sagrada el M. I. Sr. D. Luis Miner, Canónigo de la Catedral de Vitoria.

La campaña triguera

Prosigue con verdadero entusiasmo la campaña de divulgación del Decreto triguero. Ayer domingo, se celebraron actos de gran interes en Agreda y Almazan, y hoy lunes en Arcos de Jalón.

“La Unión y el Fénix Español”

Compañía de Seguros

Reunidos

Esta gran Compañía Nacional, ha instalado las oficinas centrales de su Dirección, en el edificio de su propiedad en Valladolid, habiéndolo cumplido así lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado, de fecha 1.º de Febrero de 1937, según comunicado oficial de dicho organismo del día 13 del mismo mes.

NOTICIERO DE SORIA

PROPIETARIOS

El mejor purgante conocido. - Aguas minerales naturales de

A V I S O

Vda. e Hijos de R. J. Chavarri

C A R A B A Ñ A

Rechácese como falsa toda agua que se venda fuera de sus botellas originales y cerradas

Lealtad 12. - MADRID

Depurativas - Antibiliosas - Antiherpéticas

Banco Español de Crédito

Capital autorizado 100.000.000
 desembolsado 51.355.500
 RESERVAS 70.592.954,34

SUCURSALES EN LA PROVINCIA

Soria-Agreda-Burgo de Osma y Sigüenza (Guadalajara)

400 Sucursales en España y Marruecos. Corresponsales en las principales ciudades del mundo.

Realiza todas las operaciones bancarias de los Establecimientos de primer orden

CAJA DE AHORROS

HUCHAS PARA EL AHORRO A DOMICILIO

Lea V. Noticiero de Soria

La Unión



el Fenix Español

Compañía de Seguros Reunidos

Agentes en todas las provincias

España, Francia y Portugal

48 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS CONTRA INCENDIO

SEGUROS CONTRA LA VIDA

Subdirector en Soria.

DON RAFAEL ARJONA

OFICINAS - Canalejas, 22 - SORIA

Lea V. Noticiero de Soria

Sanatorio Ginecológico

de

Ntra. Sra. de la Esperanza

AGUIRRE NUM. 7

A cargo de los Doctores

Detraux y Mur

Exprofesores jefes Clínicos de la Maternidad de Santa Cristina de Madrid.

Partos y enfermedades de la mujer.

CONSULTA DIARIA

TELEFONO núm. 129.

Hijo de Santiago las Heras

Tejidos, Pañería, Confecciones y Géneros de punto

Especialidad en artículo blanco

Paquetería, Mercería, Bisutería, Juguetería, Batería de Cocina y Muebles - Extenso y variado surtido en Camas de Madera, Hierro y doradas a precios sin competencia - Grandes reformas - Sección de 0,95

Canalejas 59

SORIA

Noticiero de Soria

Suscripción al año 4 pesetas 99 céntimos.

Se hace toda clase de impresos.

Redacción y Administración, Aguirre número 9, SORIA



ELIXIR

ESTOMACAL

SAIZ DE

CARLOS

Venta en farmacias

Jabones "ASEO"

SON LOS PREFERIDOS

Fabricante Simón Sainz - SORIA

Señoras

No dejen de comprar todos los meses la revista de modas y del Hogar

"MUJER"

Pídanla en todas partes. Precio, UNA PESETA.

UNA PATRIA - UN ESTADO - UN CAUDILLO